

威海与阿里巴巴敲定合作“大单”

将开展“互联网+外贸”跨境电子商务深度合作

本报11月19日讯(记者 李彦慧) 11月19日,威海市政府与阿里巴巴(中国)网络技术有限公司(以下简称阿里巴巴)签订跨境电子商务B2B建设合作意向书。

根据意向书,双方将探索发展“互联网+外贸”跨境电子商务的新路径、新模式,共同推进威海跨境电子商务B2B建设。威海市

将促进前五百强出口企业与阿里巴巴深度合作,推动威海企业走上“互联网+外贸”跨境电子商务B2B模式发展道路。

同时,双方共同加大对威海外贸企业的资金及信誉贷款扶持力度。威海设立“互联网+外贸”专项扶持资金,鼓励威海企业加入阿里巴巴的国际平台开拓国际市场;阿里巴巴为威海企业开拓国

际市场提供更多、更加便利的融资等外贸服务。

双方将共同实施“互联网+外贸”威海千企成长项目,每年共同举办一次高层次、大规模的峰会,并举办跨境电子商务培训班。阿里巴巴将在威海共同推进“百万英才,百城千校”行动计划。威海教育部门将在市内的高校与阿里巴巴开展长

期人才培养合作,促进大学生就业及企业对外贸人才的实际需求。

阿里巴巴将帮助威海打造“威海跨境电子商务生态圈”。实施包括物流、金融、人才、信用保障在内的合作项目。双方联合成立“互联网+外贸工作小组”,推动威海跨境电子商务B2B模式发展。

十余家跨境电商平台亮相

本报11月19日讯(记者 李彦慧) 目前,威海已打造十余家跨境电商服务平台,多个平台获得省级资金扶持。

据了解,威海引导各企业结合自身优势,建设了“外猫九九”、“懒猫购”、“尚韩网”、“聚韩玛特”、“盼达网”等一批跨境电商自建平台。其中,“懒猫购”、“九日商城”入选2015年省级跨境电商综合服务平台,获得扶持资金300万

元。易华通、皇朝马汉综合服务企业建设跨境电商综合服务平台,入选2015年“省级综合服务企业”,获得扶持资金600万元。

威海还重点打造了威韩购跨境电商综合服务平台,获得省级中韩地方经济合作示范区专项扶持资金200万元。该平台推动威企通过跨境电商开拓国际市场;进口展示区重点打造网上韩国商品集散地。

仁川·威海馆达成16个合作协议

本报11月19日讯(记者 李彦慧) 目前,仁川·威海馆已达成合作协议16个,采购意向3000万美元。

仁川·威海馆做为中国在韩国设立的第一个城市展示馆,从7月22日开业以来,已接待韩国全国经济人联合会、韩国中小企业振兴公团、仁川经营者总协会等20多个韩国协会、商会约4500人次。

威海通过在韩国设立仁川·威海馆和在威海建设韩国商品集散地,为开展跨境电子商务O2O业务打下坚实基础,打造国内国外两大线下载体。经过1年的推进,韩国商品集散地建设已经初具规模。商务部门促进搭建网上威海馆,通过线上线下相结合的方式将威海及山东的名优产品推到韩国。

1221票货物昨儿出关今天抵韩

全省首个县级海运跨境电商口岸在荣成开通

本报11月19日讯(记者 孙丽娟 通讯员 卞红波 张天伟 乔俊杰) 19日下午,在石岛新港荣成海关跨境电商监管中心,荣成市对韩海运跨境电商电子商务出口第一单商品顺利通关。这标志着荣成对韩海运跨境电商出口黄金通道正式开启,石岛口岸成为省内第一个启动跨境电商业务的县级口岸。

当天,来自石岛集团、中外运、泰祥集团等多家电商企业的食品、日用品等电商货物顺利通关出境。这批通关的跨境电商一般出口货物共1221票,涉及20多个品种,将搭乘当晚石岛至仁川的客货班轮发往韩国,直接送达消费者手中。

中韩海运出口跨境贸易电子商务,指对韩出口的电商品通过国内物流运输至海关监管场所,海关利用电子商务通关管理平台,完成出口商品的审核、查验、放行等一系列手续后,出口商品通过国际客货班轮出口至韩国的新型跨境贸易电子商务通关模式。与普通大宗货物通关相比,中韩海运跨境电商采取的是“清单核放,汇总申报”的通关模式,不仅可以按照清单通关,再由海关通关监管系统每月根据企业需求进行汇总,形成报关单进行申报,还可享受退税政策。电商企业的报关、通关成本将大大降低。

荣成海关相关负责人表示



▲货物通关出境。

示,将在此次开展一般出口业务试点的基础上,逐步开启“直购进口”模式。对于一般出口业务,将采用“清单核放、汇总申报”的模式,即电商企业先按照清单通关,然后海关通关系统会定期汇总清单形成报关单进行申报,解决了电商企业结汇、退税和通关难题。

当前国内跨境电商的业务量中,超过一半来自日韩。荣成毗邻韩国,目前已开通了至韩

国仁川、群山、平泽3条中韩客货班轮航线。得益于中韩之间最近的海运通道,已成为我国最重要的对韩客货中转口岸之一。而采用班轮货柜为主要运输方式,可使物流成本较空运节省30%以上。以此为依托,开展跨境电商业务具有运输成本低、通关速度快等优势,可实现“空运速递、海运价格”,对电商、物流企业及消费者都具有较大的吸引力。

“以前,跨境电商出口通过空运将货物运输到韩国,成本高。现在,荣成海运跨境电商开通运行后,利用中韩海运的优势,货物从石岛港直接到达韩国仁川,再从仁川中转送至全国各地,时间大大缩短,达到了夕发朝至。同时,也降低了20%-30%的物流成本,真正实现了空运的速度、海运的价格。”石岛新港港务股份有限公司副总经理柯昌丽介绍。

威企在外设立12个海外仓

本报11月19日讯(记者 李彦慧) 威海商务部门积极引导电商平台企业和物流企业在主要进出口目标市场通过自建、租赁、合作等方式建设公共海外仓,为威海跨境电商企业和外贸企业提供仓储、分拣、分拨、配送等一站式便利服务。

与目的国相关企业采取多种方式合作,搭建以公共海外仓为支点的目的国配送辐射网,提供一站式仓储配送服务。截至目前,威海企业在韩国、日本、美国、加拿大、英国设立海外仓12个。其中,盛世国际物流仁川海外仓和国际物流园平泽海外仓列入山东省2015年重点支持的四大海外仓,获得扶持资金300万元。

周日来万达免费观影吧

本报11月19日讯(记者 陈乃彰) 11月29日,本报与威海万达影城将联合推出小记者免费观影活动。11月29日上午9:40,本报将邀请20名小记者走进威海万达影城,免费观看最新上映的《饥饿游戏3:嘲笑鸟(下)》。

本次免费观影活动名额有限,想参加的小记者们请拨打电话18963173031报名,短信报名无效。报名成功的小记者可乘坐21路,53路和35路到九龙湾花园站下车。观影后,小记者请将体验所感整理成文发送至邮箱1021651475@qq.com,本报将择优刊登。

创业服务送到家门口

本报11月19日讯(记者 许君丽) 17日下午,在社区创业之家,竹岛街道海源社区联合社区社会组织创客空间,共同开展了一场创业项目推介会,来自竹岛街道海源、翠竹、兴竹、四方、竹岛路、海天、文昌、富华、天翔等社区100余名有创业意向的居民参加。

此次推介会由威海创业大学老师全程引导,同时结合天竺爸爸饼、藻尚好“社区+”体验店、特色小吃的制作工艺传授,威海红印食品科技有限公司、石岛渔港系列海鲜水饺社区连锁便利店等几家意向方的具体情况,为有创业意向的居民进行创业实训、咨询,政策宣传及项目引荐、项目辅导等全方位培训指导。

这次创业项目引荐实训,让居民实现“创业实训+创业服务+创业孵化”等创业“一站式服务”送到创业者家门口。

环翠首届创业大赛等你参加

最高可获6万元奖金

本报11月19日讯(记者 许君丽 通讯员 项玉娇 于泽强) 为培养选拔一批创新人才和创业成果,帮助更多的劳动者实现创业梦想,营造全民创业氛围,12月,环翠区将举办首届创业大赛,有创业意向、正在准备创业的人群都可以报名,最高奖金6万元。此次环翠区首届创业大赛

主题为“创业环翠·放飞梦想”,由环翠区创业工作领导小组办公室主办,威海创业大学承办,即日起至11月30日,注册地为环翠区的各类创业项目或创业企业(非大学生2014年1月以后注册,大学生2011年1月以后毕业并注册);有项目但是没有注册公司且有在环翠区创业意愿的在校大学生或

户籍所在地为环翠区的有创业意向、正在准备创业的各类人群均可报名,参赛者须拥有可行性强的创业(商业)计划书,无不良信用记录。

本次大赛设一、二、三等奖及创新创意奖,最高奖金6万元,正式比赛分为4个阶段,即日起至11月30日为推荐报名阶段,12月1日至12月9日为

初赛评审阶段,12月10日至12月13日为路演辅导阶段,12月15日至12月20日为决赛路演阶段。

即日起,符合条件的人员可拨打电话0631-5668167报名,相关资料可登陆环翠区政府网下载,报名资料和商业计划书发送到大赛专用报名邮箱:858606889@qq.com。

速读

日前,威海九中举办初一至初三三级部跳绳比赛活动。为增强学生体质,展现班级风采,个人单摇项目班级所有同学参加。在集体跳大绳比赛环节,跳绳同学抡起大绳,节奏适宜,参赛选手们热情高涨,8字型跳绳有条不紊,场外老师和同学为班级加油助威,鼓掌喝彩。翻飞的大绳,跳跃的步伐,嘹亮的呐喊,整个赛场气氛高涨、热闹非凡。

通讯员 杜海燕